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Esercizio 1

Si consideri il linguaggio 

L = {(uv)m1 y (uv)n1 z…(uv)mk y (uv)nk z | m1,.., mk, n1,…, nk >= 0, k>= 1}. 

Si diano grammatica e analizzatore deterministico ascendente per L. 

Si dica (motivandolo) se si possa dare per L un analizzatore deterministico discendente.

Soluzione 

S::= U y U z S

S::= U y U z

U::= uv U

U::= epsilon

Soluzione 

S::= u v S

S::= y S1

S1::= u v S1

S1::= z S2

S2::= S

S2::= epsilon

Esercizio 2
Si estenda la grammatica data per l’esercizio precedente in:

(a) uno schema di traduzione ascendente che riconosca tutte e sole le frasi di L tali che: per ogni 1≤i,j≤k, mi = mj & ni = nj
(b) uno schema di traduzione ascendente che riconosca tutte e sole le frasi di L tali che: per ogni 1≤i≤k, mi = i! + ni
Soluzione (a)

S1::= U1 y U2 z S2 {S1.check = (U1.n=S2.yn & U2.n=S2.zn & S2.check); S1.yn=U1.n; 

S1.zn=U2.n; }

S::= U1 y U2 z {S.check = true; S1.yn=U1.n; S1.zn=U2.n; } 

U1::= u v U2 {U1.n=1+U2.n;}

U::= epsilon {U.n=0}

Soluzione (b)

S’::= {S.in=0} S {S’.check=S.check}

S1::= U1 y U2 z {S2.in=1+S1.in} S2 {S1.check = (U1.n=(S1.in)! + U2.n  & S2.check);}

S::= U1 y U2 z {S.check = U1.n=(S.in)! + U2.n;}

U1::= u v U2 {U1.n=1+U2.n;}

U::= epsilon {U.n=0}

